aTOK B,
i ey
Py

“

Moz ¥

\SITy &
Y A 3 [
Y i 2 £
2 =
A -
3 5 i
o, & %
2 ¥
alentum St g o
TOap,, Ten

2017 - 2018

IV. TALENTUM - természettudomanyok és informatika verseny orszagos dontdje
Temesvar, 2018. februar 24.

Kémia feladatlap - IX. osztaly
10pont

1. Igaz(I)vagy hamis (H)?
a. A natrium-kloridban mindegyik natriumiont nyolc kloridion vesz koriil.
b. A Ca fémes jellege kisebb mint a Mg fémes jellege.
c. A MgF; ionvegyiiletben a Mg”" ion és F- ion elektronszerkezete azonos.
d. A Z=34 rendszdmu kémiai elemnek 4p alhéjan 2 parositatlan elektron talalhato.
e. Az NH4Cl ionvegyiiletben a N atom ¢és H atomok kozotti valamennyi kotés polaris kovalens.
10 pont
2. Egy kémikus a jod feltolt6dott alhéjait 6sszecserélte:
4s? 5p> 35> 3d'0 1s? 4d'° 4p® 3pS 2s% 552 2p°
Hatarozd meg:
a. ajod helyes elektronkonfiguraciojat;
b. ajod rendszdmat;
c. ap orbitalok szamat;
d. helyét a periddusos rendszerben-milyen mezd eleme;
e. ajodidion elektronkonfiguracigjat.
12 pont
3. Adottak’ %Cu",3®Ar, %Zn ,3°S , %4Zn>"
A fenti atomok (ionok) koziil valaszd ki azokat a parokat amelyekre igaz, hogy megyezik
benniik:
a. az elektronok szama,;
b. a neutronok szama;
10 pont
4. Vdélaszd ki az apolaris molekulakat, indokold a valaszt:
CO,, HC1, CH4, H»0O, CCls, NHs3, SO3. Oa.
12 pont
5. 55 gtomegli A anyag, amely atomjanak 4p alhéjan 5 elektron van, 70 gtomegi B
anyaggal reagaltatnak. A B anyag +2 toltésli iont képez, melynek Ar elektonszerkezete van.
a. hatdrozd meg az A és B anyagot-ird fel az elektronszerkezeteket.
b. akeletkezett X anyag tomegeét.
c. afeleslegben levd anyag atomjainak szamat.

Tamogatok:
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20 pont
Egy magnézium-réz 1:3 molaranyu keveréket elégetiink oxigénben. A keletkezett termékek 146
20%-os toménységili HCl-oldattal reagéalnak. Szdmisd ki:

A fémkeverék tomegét

b. A keletkezett fémoxidok tomegét

c. A masodik reakcioban keletkezett sok 9ssztomegét
26 pont
7. Egy kristalyosito talba amelyben 44,5 ml desztillalt viz talalhato( p=1 g/ml), 5,75 g natriumot
visziink be. Miutan a reakcid befejezddott, a keletkezett X oldatot 245 g 10 %-os kénsavoldattal
kezeliink.
a. Ird fel a végbement reakciokat
b. Szamitsd ki az X oldat szazalékos toménységét
c. Szamitsd ki a semlegesitési reakcio soran keletkezett s6 tomegét. Melyik anyag van foloslegben?
Adottak: Relativ atomtdmegek: H-1; O-16; S-32; Mg-24; Cu-64; Na-23;

Avogadro szdm: Na=6.022 10%

Tamogatok:
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